

## 教部統合視導全員參與

學校要聞

【記者秦宛萱淡水校園報導】6日教育部參事周瑞與督學陳清溪帶領36位視導委員及專員蒞校進行「105學年度教育部大專院校統合視導實地訪視」，考核8項統合視導項目。上午由校長張家宜進行簡報，學術副校長葛煥昭、行政副校長胡宜仁及相關同仁出席。張校長致歡迎詞表示，本校長期秉持PDCA精神，推動全面品質管理，相信藉由本次視導，作為持續改善的依據。周瑞表示，淡江歷史悠久，66年以來辦校績效斐然，在國際化表現卓越，此次來訪不僅作為訪視，同時也是學習。

張校長簡介三化辦學理念，細數獲國家品質獎、ISO認證、體育績優學校、企業最愛等榮譽肯定。並說明本校8項統合視導項目（大學甄選入學招生、私立大專院校校務發展計畫經費、大專校院校園環境管理現況調查與執行成效、校園保護智慧財產權與資訊安全、大專校院數位學習課程實施成效、大專校院輔導身心障礙學生工作辦理情形、私立大專校院學生事務與輔導工作經費執行成效、大專校院推動性別平等教育工作辦理情形）之特色成效。

由於本校曾獲「教育部大專校院國際化品質視導機制103年試辦計畫特優學校」肯定，周參事與陳督學指定前往國際處參訪國際化學習環境，由國際事務副校長戴萬欽說明特色，如：提供多國語言學習交流的Chat Corner；也赴覺生紀念圖書館觀看學生學習場域，由館長宋雪芳介紹圖館RFID預約書系統及今年全新改造環境等。並參訪特色展場海事博物館。同時各視導委員分別進行資料審閱或設施參訪。

除了晤談教職員生，周參事與陳督學也與張校長、葛煥昭、教務長鄭東文、學務長林俊宏及國際長李佩華進行整體校務發展交流意見。晤談後，兩人提出增加參訪地點，前往游泳館了解無障礙設施及體育館看社團辦公室運作。

綜合座談中，委員對整體訪視給予肯定。如：重視多元入學，並扶持弱勢與平衡城鄉差異、通過ISO認證、配合政府政策編列預算進行汙水下水道普及、友善的身心障礙生考場、優質數位學習課程、學務輔導空間寬敞、性別平等教育落實、資訊安全完善等項目。委員提及學生在晤談時建議，暑期先修課程可安排住宿，另建議可強化跨校性別平等工作坊、同步與非同步課程增加師生互動、針對不同類身心障礙生開設不同類型課程、在通識課強化資訊安全學習等項目。本次視導將於明年2月收到視導報告初稿，可針對該內容提出申復申請，最終將於明年6月公布視導結果。

2018/04/19



圖書館館長宋雪芳（左一）向周參事（右二）、陳督學（右一）介紹本校圖書館之RFID 預約書機系統。（攝影／林俊廷）



張校長（左一）率領主管陪同周參事（右一）與陳督學（右四）參觀國際處。（攝影／林俊廷）



總務處組員楊信洲（左一）與軍訓室主任張百誠（左二）向視導委員介紹本校緊急求救系統。（圖／環安中心提供）

